
ATA DA 23a SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 
R 019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 21 (VINTE E UM) DIA DO MÊS DE JUNHO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE), ÀS 
09H27, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA NICODEMOS ARAÚJO 
53, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO 
VEREADOR EDINILTON LIMA ARAÚJO. COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES 
VEREADORES: MARIA MAE'VIA DE SOUSA, JOÃO PAULO DOS SANTOS, MARIA 
ERINEUZA FONTELES DA SILVA, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, JOSÉ NACÉLIO COUTO 
CRUZ, CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ ILSON DE ARAÚJO, PAULO MARIA SILVEIRA, 
PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE E A MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO. FALTARAM 
JUSTIFICANDO A SUA FALTA O VEREADOR JOAQUIM RODRIGUES ALVES DE MELO, 
ANTÔNIO EDSON BRANDÃO, CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA E O MANOEL ROGÉRIO DA 
SILVA SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO 
DE QUÓRUM O PRESIDENTE EDINILTON LIMA ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS 
TRABALHOS. 

ATA: 

1° SECRETÁRIO: 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

• REQUERIMENTO N° 074/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROVIDENCIE TOME AS 
SEGUINTES PROVIDÊNCIAS QUANTO AO "PORTO DO ESTALEIRO DO SR. PAULO": A) 
REPARO DA ESTRADA; B) REMOÇÃO E REGALARIZAÇÃO DA COLETA DO LIXO; C) 
TROCA DE LÂMPADAS DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA E; D) REPARO DOS TRAPICHES E 
ESTRUTURAS DO PORTO; 

REQUERIMENTO N° 075/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA O 
ATERRAMENTO DO BURACO (CRATERA) NA RUA CORONEL SALES, BAIRRO CENTRO, 
PRÓXIMO A RUA MANOEL SALES; 

REQUERIMENTO N° 076/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DE SUAS 
SECRETARIAS DE MEIO AMBIENTE E SAÚDE, OFICIEM A EMPRESA "LOIOLA PESCADOS" 
A FIM DE QUE SEJAM TOMADAS PROVIDÊNCIAS QUANTO AO TRANSPORTE DQ^ 
RESTOS DE ANIMAIS UTILIZADOS NA PRODUÇÃO DA EMPRESA; ^é^^ 
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PROJETO DE INDICAÇÃO N° 002/2019 DE AUTORIA DA VEREADORA MÁRCIA 

RAFAELA DE ARAÚJO (PDT) - ESTABELECE A OBRIGATORIEDADE DA PRESENÇA DE 
PROFISSIONAIS DE PSICOLOGIA NAS ESCOLAS DE ENSINO INFANTIL E FUNDAMENTAL 
NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ - CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA". 

A ORDEM DO DIA 

REQUERIMENTO N° 074/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROVIDENCIE TOME AS 
SEGUINTES PROVIDÊNCIAS QUANTO AO "PORTO DO ESTALEIRO DO SR. PAULO": A) 
REPARO DA ESTRADA; B) REMOÇÃO E REGALARIZAÇÃO DA COLETA DO LIXO; C) 
TROCA DE LÂMPADAS DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA E; D) REPARO DOS TRAPICHES E 
ESTRUTURAS DO PORTO; 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON UM 2 comenta que esteve em visita na 
região dos portos dos barcos, mas expectivamente perto do estaleiro do Paulo e, 
com isso detectou algumas falhas, além das reclamações a respeito de problemas 
de infraestruturas naquela região que está provocando uma perca económica no 
nosso município. O mesmo comenta que lá há uma necessidade de urgência que 
se faça a requalificação das estradas que dão acesso ao porto, pois é através de 
lá que se faz o escoamento do pescado. O mesmo comenta também a respeito 
da iluminação pública da região, onde há uma precaridade e assim favorece aos 
roubos. O presidente ainda comenta que outro ponto a ser melhorado é a coleta 
de lixo que também está precário e que é feita por moradores e empresários. 
Então o mesmo comenta que devemos ter um olhar especial para essa região, 
pois alguns produtores e donos de barcos relataram que por não ter um porto 
adequado para o escoamento do peixe, muitos empresários desvalorizam o 
pescado. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ pede permissão para subscrever. O 
mesmo comenta que na gestão do ex-prefeito Pedro Fonteles, conseguimos 
através do Deputado Estadual Antônio Carlos um recurso para amplicar o 
calçamento que vem da Rua Espedito Farias até o José Nilo com o intuito de 
facilitar a questão do escoamento da produção e até mesmo do turismo naquela 
região, mas destaca que na época o recurso não foi apresentando e com i: 
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retomou para os cofres do governo do estado. O mesmo comenta também que 
na gestão do Prefeito Alexandre, o vereador destaca que fez um requerimento 
solicitando que colocasse um aterro e piçarra. Mas destaca que com as chuvas e 
não havendo as manutenções, o material foi se desgastando. O vereador 
comenta também que fez um requerimento pedindo a manutenção da 
iluminação pública, além da mudança de alguns portes, pois estavam se 
destruindo e assim podendo causar algum acidente. O vereador comenta 
também que tem a preocupação da CAGECE, pois muitas das vezes derramam 
dejetos no Rio Acaraú sem nenhum tratamento, fazendo que polua o rio, além dos 
produtores que quando estão em suas embarcações jogam isopor e óleo 
queimado no rio. O vereador destaca que havendo iluminação e melhorando o 
acesso ao porto, o mesmo acredita que haveria uma ênfase a mais no local, pois 
se tornaria um ponto de lazer para a população. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ANDRADE comenta que conhece a camboa 
desde criança e, destaca que quem praticamente poluiu foram os estaleiros. O 
mesmo comenta que não se pode falar em turismo quando se há uma agressão 
ambiental que é o estaleiro que está lá dentro. O mesmo comenta que aquele 
local antigamente servia para diversão para a população, onde muitos iam 
pescar, além de ter o mangue, onde hoje tudo se acabou por conta da ambição 
desemfreada do empresário que não ver a questão do controle ambiental. O 
mesmo comenta que não tem como fazer investimento dentro do leito do Rio 
Acaraú. O mesmo comenta que o estaleiro gera emprego para o município, mas 
por outro lado também deixa muito desempregado por conta que o projeto era 
usar os turistas que estavam no hotel municipal para um passeio pelo o Rio Acaraú 
chegando até o Jericoacora, mas com a ganância do povo, a beleza que se 
tinha foi acabando. O mesmo destaca que o local não é adequado para 
investimento de porto, mas destaca que dragar seria uma das soluções mais 
adequada para o local. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR NACELIO CRUZ comenta que se houveram essas 
ocupações é por conta que houve uma flexibilidade por parte dos governos 
municipais. O mesmo também comenta que quando pede um investimento, é 
mais um calçamento para facilitar a questão do turista ao local e do escoamento 
da produção de pescados. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que a situação que se 
encontro hoje o porto é por conta do descaso das autoridades, houve também 
um crescimento desordenado na nossa cidade, onde não houve uma priorizaç 
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para ver a questão do impacto ambientai que iria gerar no nosso Rio Acaraú. O 
mesmo comenta também que o requerimento está pedindo para solucionar 
algumas ações que já estão precárias, como a questão do acesso, a iluminação e 
a coleta de lixo. O mesmo comenta que tudo isso é feito através de estudos onde 
será feito um trabalho interdisciplinar para a questão da preservação do impacto 
ambiental e fazer uma reavitalização da área, trazendo materiais que possam 
agredir o meio ambiente da menor forma possível, pois devemos buscar 
alternativas que possam solucionar ou amenizar o que já foi comprometido no 
nosso rio. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR NACÉLIO CRUZ. 

REQUERIMENTO N° 075/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA O 
ATERRAMENTO DO BURACO (CRATERA) NA RUA CORONEL SALES, BAIRRO CENTRO, 
PRÓXIMO A RUA MANOEL SALES; 

a mais de cinco meses e até o exato momento não teve nenhuma preocupação 
por parte da secretaria infraestrutura para fazer o aterro daquele buraco. O 
mesmo comenta que no município há pouco tempo já teve um caso de morte 
com condutores por conta de buracos nas estradas. Então o mesmo destaca que 
devemos ter um cuidado e, como o período invernoso já terminou, é importante 
que seja tomado medidas para consertar esses buracos, pois c o m o tempo 
passando os mesmos só vão crescendo, fazendo que haja prejuízos maiores para o 
município. 

A mesma comenta que de fato há uma necessidade de aterrar esse buraco 
devido não só ao acumulo de lixos e água, mas também o perigo constante de 
acidentes tanto com veículos como os pedrestes. A mesma comenta a 
importância das obras, pois como nosso inverno acabou já está na hora de 
iniciarmos a execução de um planejamento que possa atender a d e m a n d a ^ ! 

comenta que esse buraco já está lá 

pede permissão para subscrever. 

nossa sociedade. 
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PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DA VEREADORA RAFAELA 
ARAÚJO. 

REQUERIMENTO N° 076/2019 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTON LIMA 
ARAÚJO (PR) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DE SUAS 
SECRETARIAS DE MEIO AMBIENTE E SAÚDE, OFICIEM A EMPRESA "LOIOLA PESCADOS" 
A FIM DE QUE SEJAM TOMADAS PROVIDÊNCIAS QUANTO AO TRANSPORTE DOS 
RESTOS DE ANIMAIS UTILIZADOS NA PRODUÇÃO DA EMPRESA; 

vinheram a está casa reclamar a respeito do transporte de restos de animais, 
principalmente do camarão. O mesmo comenta que a empresa Loiola gera 
emprego e renda ao município, mas está havendo um descaso na questão dos 
escoamentos dos dejetos dos animais e, todos sabem que esses dejetos com o 
odor fético muito potente. Então o mesmo comenta que no requerimento já fala a 
respeito do escoamento dos mesmos, além de sugerir algumas sugestões que 
deveriam ser feitas, como a mudança de horário da realização do escoamento, 
que mude a rota, pois a mesma passa pela o centro da sede do município 
causando muito transtorno entre a população. O mesmo também comenta que a 
empresa busca parceria com a secretaria de saúde através da vigilância sanitária 
junto com a secretaria do meio ambiente para todos possam achar uma melhor 
solução para evitar esses constrangimentos com a população. 

mesmo comenta que a empresa Loiola foi instalada no município no ano de 2005 
e, nessa época o mesmo comenta que estava trabalhando como fiscal ambiental. 
O mesmo comenta que no período como a empresa não tinha um tanque de 
segmentação, a lavagem dos camarões desciam para o salgado fazendo que 
deixassem o odor muito forte para os moradores do Bairro do Sauguim. Então 
como fiscal ambiental na época entrou várias vezes em contato com o dono da 
empresa para resolver a situação, mas o mesmo dava a desculpa que estava 
gerando emprego ao município. O vereador destaca que uma coisa não leva a 
outra, só por conta que está gerando emprego ao município, você não pode fazer 
o que bem entende, mas c o m muita luta a empresa criou o tanque çtéà 

comenta que muitos moradores 

pede permissão para subscrever. O 
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segmentação. O vereador comenta também a respeito dos caminhões que 
transportam o lixo do município deveriam usar uma lona para cobrir o lixo, pois é 
obrigatório por lei o uso da lona, pois sem a mesma derrubam matérias nas ruas 
podendo causar acidentes. Então o mesmo pede que todos os caminhões que 
transportam matérias, tanto de construções como os de lixo possam usar essas 
lonas para evitar acidentes. O vereador também pede que seja incluso no 
requerimento a retirada das descargar barulhentas dos veículos, pois a mesma 
também é proibida por lei, pois causa poluição sonora. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA RAFAELA ARAUJO pede permissão para subscrever. 
A mesma comenta destaca que é muito importante à questão do uso da lona nos 
caminhões, por que essa poluição atmosférica é frequente e, é necessário um 
olhar diferenciado para que possa prevenir a saúde e também o meio ambiente. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDINILTON LIMA comenta que é notório que a 
empresa Loiola trouxe renda e emprego para o município, mas não é por que gera 
emprego que a mesma não deva ter esse cuidado com a questão do impacto 
ambiental em nossa cidade. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR NACÉLIO CRUZ 
E RAFAELA ARAÚJO. 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

O GRANDE EXPEDIENTE 

NENHUM VEREADOR ESCRITO 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS A SOLICITAÇÃO DO TEMPJ 
DAS LIDERANÇAS. USUÁRIO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
MINUTOS". 
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DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

NENHUM VEREADOR ESCRITO 

PRESIDENTE: 

FALA: "ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS". 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE: 

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 28 DE JUNHO DE 2019! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 
EDINILTON LIMA ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 10:17H, E 
EU I o SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 21 (VINTE E UM) DIA DO MÊS DE 
JUNHO DE 2019 (DOIS MIL E DEZENOVE)". 
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